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В українському законодавстві немає ні визначення терміна «консалтинг», 

ні чіткої класифікації консалтингових послуг.  

Про консалтингові послуги згадується лише у Положенні про порядок 

організації та проведення конкурсів на право виконання консалтингових 

(консультаційних, аудиторських, юридичних та оціночних) послуг, 

затвердженому наказом Національного агентства України з управління 

державними корпоративними правами від 15.07.99 р. № 131 [1]. У додатку до 

цього Положення міститься зразок угоди про співпрацю з виконання 

консалтингових (консультаційних, аудиторських, юридичних та оціночних) 

послуг. Отже, основні напрямки консалтингу були визначені ще в далекому 1999 

році. Але більше законодавці не поверталися до цього питання, тому в Україні й 

досі немає спеціального нормативного акту про консалтинг. 

Певну корисну інформацію про деякі послуги, які теж належать до 

консалтингових, містить перелік послуг, які можуть надавати аудитори 

(аудиторські фірми), затверджений рішенням Аудиторської палати України від 

27.09.2007 р. № 182/5 [2]. 

Інституційний зміст консалтингу наводиться в деяких нормативних 

документах, де окреслено його теоретичні аспекти.  

Зокрема, в Законі України «Про інноваційну діяльність», консалтинг 

розглядається у складі інноваційної інфраструктури, як підприємство що надає 

послуги із забезпечення інноваційної діяльності [3]. 

Розпорядженням КМУ «Про схвалення Концепції розвитку національної 

інноваційної системи» [4] задекларовано, що консалтинг розглядається у складі 

інноваційної інфраструктури, як система захисту інтелектуальної власності», що 

надає послуги та (або) є споживачем технологічних інновацій. 

В розпорядженні  КМУ «Про схвалення концепції Державної цільової 

програми розвитку дослідницьких інфраструктур на період до 2026 року»,  

консалтинг розглядається в складі виробничо-технологічної підсистеми 

інноваційної інфраструктури, зокрема допоміжної її частини, що забезпечує 

процеси впровадження інновацій на всіх стадіях [5]. 

На сьогоднішній день відсутній єдиний підхід до визначення дефініцій 

«консалтинг» та «консультування». Деякі науковці наголошують на принциповій 

різниці між ними, окреслюючи консультування як процес навчання і допомога 

порадами, а консалтинг як допомогу у вирішенні проблем замовника, хоча 

принципової відмінності між даними термінами немає. 

Багато авторів запропонували свої погляди та інтерпретації терміну 

https://ips.ligazakon.net/document/view/REG3926?ed=1999_07_15&an=16
https://ips.ligazakon.net/document/view/REG3926?ed=1999_07_15&an=16
https://ips.ligazakon.net/document/view/REG3926?ed=1999_07_15&an=16
https://ips.ligazakon.net/document/view/FIN32611?ed=2007_09_27&an=17
https://ips.ligazakon.net/document/view/FIN32611?ed=2007_09_27&an=17
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«консалтинг», користуючись такими науковими підходами як експертний, 

сервісний, функціональний та процесний. 

Аналіз теоретичних підходів до визначення терміну «консалтинг» 

дозволив вичвити, що найбільш поширеним серед наукових трактувань є 

експертний підхід, згідно якого консультант є експертом з визначеного кола 

питань пов’язаного з функціонуванням підприємства. 

Сервісний підхід розглядає консультування як вид інтелектуальних послуг 

у вигляді нових знань, професійних навичок, які мають рекомендований 

характер. 

Функціональний – визначає консалтинг як фактор, необхідний для 

розвитку бізнесу, що дозволяє визначити причинно-наслідкові зв’язки 

виникнення проблем та розробити на основі цього низку рекомендацій для 

підприємства-замовника.  

Тобто з цієї позиції консалтинг спрямований на рішення проблем і завдань, 

щодо управління господарською, інвестиційної та фінансової діяльністю, 

оптимізації та підвищення ефективності діяльності компанії, а також проведення 

необхідних для цього аналітичної і дослідницької роботи. 

За процесним підходом консалтинг є універсальною послугою, результатом 

якої є процес передачі спеціалізованої інформації та організаційні зміни з метою 

вирішення актуальних задач клієнта. 

Поняття «консалтинг» можна розглядати як цілеспрямовану діяльність 

щодо надання професійних послуг у вигляді нових знань, професійних навичок, 

які мають рекомендаційний характер. Процес надання консалтингових послуг у 

цьому випадку буде забезпечуватися як правило методами оперативного 

управління, які ґрунтуються на експертному, функціональному та процесному 

підходах [6].  

З огляду на усе вище сказане пропонуємо дати авторське визначення 

поняття туристичний консалтинг, під яким розуміємо висококваліфіковану 

допомогу фахівців щодо надання професійних послуг суб’єктам туристичного 

бізнесу щодо виявлення проблем у різних сферах діяльності (управлінській, 

інвестиційній, кадровій, маркетинговій, фінансовій юридичній тощо) і розробку 

пропозицій задля підвищення їх функціонування та піднесення іміджу на ринку 

туристичних послуг. 

Серед основних причин виникнення туристичного консалтингу в сучасних 

умовах, можна вважати наступні: 

- невизначеність політичної та економічної ситуації в країні; 
- глобальне поширення пандемії COVID-19, що не дає можливість 

спрогнозувати тенденції розвитку туризму; 

- зниження інтенсивності туристичних потоків; 
- системний та комплексний характер виявлених проблем; 
- розбіжність у поглядах на вирішення проблем між керівництвом та 

власниками туристичних підприємств; 

- необхідність нового креативного погляду на вирішення проблеми; 
- необхідність залучення додаткових ресурсів для вирішення проблеми 

(інтелектуальних, інформаційних, фінансових тощо); 
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- можливість використання досвіду консультантів з певних питань; 
- бажання забезпечити надійність та безпеку розвитку бізнесу. 
Оскільки дана тема є недостатньо дослідженою, вважаємо за необхідне 

окресли фактори, що стримують на сьогоднішній день розвиток туристичного 

консалтингу й напрями та спектр консультаційних послуг, які можуть 

надаватися суб’єктам туристичного бізнесу, що буде предметом наших 

подальших досліджень. 
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